
МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ПО ПРОГРАММЕ 

ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 

 

  «Обучение главных бухгалтеров/бухгалтеров на соответствие 

 профессиональным стандартам», 36 ак.часов 

 

ТЕСТЫ: 

1. Вправе ли учреждение разработать форму первичного учетного документа 

самостоятельно, если для регистрации операции отсутствует законодательно 

установленная форма первичного документа? 

1) Да, вправе 

3) Нет, не вправе 

 

2.  Каким образом кодируются инвентарные номера основных средств в 

деятельности государственных учреждений? 

1) Согласно ОКОФ 

2) Согласно номеру рабочего плана счетов бюджетного учета 

3) Принципы кодирования законодательно не установлены 

 

3.  Зачисление в доход бюджета налоговых доходов казенным учреждением-

администратором оформляется проводкой: 

1) Дт 1 30305 830 Кт 1 20511 610 

2) Дт 1 30404 110 Кт 1 20511 610 

3) Дт 1 21002 110 Кт 1 20511 610 

4) Дт 1 30305 830 Кт 1 30404 110 

 

4.  Государственный (муниципальный) финансовый контроль подразделяется 

на: 

1) Внешний, внутренний 

2) Внешний, внутренний, предварительный, последующий 

3) Предварительный, последующий 

 

5. Совершение контрольных действий по документальному и фактическому 

изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, 

достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной 

(бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за 

определенный период осуществляется в результате: 

1) Проверки 

2) Ревизии 

3) Обследовании 



4) Санкционировании операций 

 

6. Основания применения бюджетной меры принуждения за совершение 

бюджетного нарушения: 

1) Уведомление о применении бюджетных мер принуждения органа 

государственного (муниципального) финансового контроля 

2) Предписания Счетной палаты РФ 

3) Акта налоговых органов 

 

7.  При осуществлении полномочий по внешнему государственному 

(муниципальному) финансовому контролю органами внешнего 

государственного (муниципального) финансового контроля проводятся: 

1) проверки, ревизии, обследования 

2) обследования 

3) ревизии, обследования 

4) проверки 

 

8. Включение в акт ревизии различного рода выводов, предположений и 

неподтверждённых документами данных, а также сведений следственных 

материалов и ссылок на показания должностных и материально-

ответственных лиц, данные ими следственным органам: 

1) Допускается 

2)  Не допускается 

3)  По усмотрению ревизора 

 

9. Номер счета бюджетного учета состоит из: 

1) 5 разрядов 

2) 9 разрядов 

3) 17 разрядов 

4) 24 разрядов 

5) 26 разрядов 

 

10. На какую статью расходов КОСГУ относятся суточные, выплачиваемые 

сотруднику, направляемому в командировку? 

1) 211 

2) 212 

3) 226 

 4) 290 

 



11. По какой статье расходов производится возмещение сотруднику расходов 

по найму жилого помещения в командировке? 

1) 212 

2) 225 

3) 226 

4) 290 

 

12. Бюджетные полномочия главного распорядителя (распорядителя) 

бюджетных средств предусмотрены требованиями: 

1) Бюджетного Кодекса РФ 

2) Налогового Кодекса РФ 

3) локальными нормативными актами 

 

13. Формами осуществления контрольно-счетными органами внешнего 

государственного и муниципального финансового контроля являются: 

1) экспертно-аналитические мероприятия 

2) контрольные мероприятия 

3) контрольные или экспертно-аналитические мероприятия       

4) контрольные или экспертно-аналитические мероприятия, проверки по 

существу 

 

14. Электронный документооборот – это: 

1) схема движения электронных документов         

2) построение оптимальной схемы движения первичных документов 

3) построение оптимальной схемы движения электронных документов 

 

15. Исключите неверное утверждение: 

1) профессиональный бухгалтер должен соблюдать конфиденциальность вне 

своей профессиональной среды         

2) профессиональный бухгалтер должен обеспечить конфиденциальность 

информации, полученной в результате профессиональных или деловых 

взаимоотношений 

3) профессиональный бухгалтер не вправе раскрывать информацию, 

полученную в результате профессиональных или деловых взаимоотношений, 

ни при каких обстоятельствах 

 

16. В ходе инвентаризации была обнаружена недостача производственного 

инвентаря, приобретенного для выполнения государственного 

(муниципального) задания. 



Первоначальная стоимость инвентаря – 80 000 руб., сумма начисленной 

амортизации – 40 000 руб. 

Восстановительная стоимость была определена решением Комиссии 

учреждения по поступлению и выбытию активов и составила 30 000 руб. 

Определите сумму, которая должна быть взыскана с лица,   виновного в 

недостаче: 

1) 40 000 рублей 

2) 30 000 рублей    

3) 80 000 рублей 

4) 70 000 рублей 

 

17. Что делать, если на основе данных бухучета невозможно сформировать 

полное представление о финансовом положении организации, а также 

финансовых результатах ее деятельности? 

1) В бухгалтерскую (финансовую) отчетность включаются дополнительные 

данные  

2) Сдается отчетность по имеющимся показателям       

3) Главный бухгалтер объясняет ситуацию в служебной записке 

 

18.  Как определяется ущерб имуществу учреждения, выявленный по 

результатам проведенной инвентаризации? 

1) По рыночной стоимости этого имущества    

2) По остаточной стоимости имущества 

3) По восстановительной стоимости указанного имущества 

4) По согласованной стоимости 

 

19. Составляется ли Ведомость расхождений по результатам инвентаризации 

(ф. 0504092) при отсутствии расхождений фактического наличия имущества 

с данными бюджетного учета? 

1)  Да 

2)  Нет    

 

20. Аудиторские проверки по внутреннему финансовому контролю главного 

распорядителя средств федерального бюджета бывают: 

1) выездные и камеральные 

2) выездные 

3) камеральные 

4) выездные, камеральные и комбинированные      

 



21. В плане счетов бюджетного учета содержится:  

1) 5 разделов    

2) 6 разделов 

3) 4 раздела 

 

22. Какая отчетность считается достоверной? 

1) Если ее показатели не завышены и не занижены     

 2) Если она подготовлена исходя из правил бухучета    

 3) Если она размещена в средствах массовой информации 

4) Если она размещена в средствах массовой информации 

 

23.  Какой принцип бухучета реализуется учреждением при принятии 

первичных документов по результатам внутреннего финансового контроля? 

1) Принцип непрерывности 

2) Принцип существенности фактов хозяйственной жизни  

3) Принцип достоверности       

 4) Принцип сопоставимости 

 

24. Структура счета плана имеет: 

1) 26 разрядов       

2) 18 разрядов 

3) 9 разрядов 

 

25. Увеличение стоимости материальных запасов это:  

1) КОСГУ 340      

2) КОСГУ 310 

3) КОСГУ 440 

 

26. Четвертым уровнем правового регулирования БУ в бюджетных 

учреждениях является: 

1) учетная политика       

2) денежная политика 

3) финансовая политика 

4) правовая политика 

 

27. Для чего применяется бюджетная классификация? 

1) Для составления и исполнения бюджетов бюджетной системы РФ 

2) Для ведения налогового учета 

3) Для ведения бухгалтерского (бюджетного) учета  



4) Для составления бухгалтерской (бюджетной) отчетности 

5) Для составления статистической отчетности 

 

28. Что такое коды видов расходов? 

1)  Классификация операций сектора госуправления 

2)  Коды операций, которые применяются при заполнении книги продаж и 

книги покупок 

3)  Часть бюджетной классификации, которая детализирует направление 

расходов учреждений    

 

29. Какому принципу должна соответствовать хозяйственная деятельность 

государственных и муниципальных учреждений? 

1) Принципу открытости 

2) Принципу эффективности       

3) Принципу последовательности действий 

 

30. Какие принципы лежат в основе подготовки бухгалтерской (финансовой) 

отчетности? (доступно несколько вариантов ответа) 

1) Принцип полноты информации    

2) Принцип денежного измерения 

3) Принцип начисления 

4) Принцип достоверности     
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